

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мигуновой Юлии Станиславовны на тему «Социально-психологические детерминанты служебной деятельности младшего командного состава (на материале учебных подразделений вузов МЧС РОССИИ)», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05 – «Социальная психология».

В условиях реформирования системы высшего профессионального образования в России одним из наиболее острых проблемных полей стало совершенствование системы подготовки будущих специалистов системы МЧС. Изменение подхода к проблемам воспитания в высшей школе создало затруднения, как у молодых, так и опытных педагогов и офицеров-преподавателей в осуществлении развивающего воспитания в учебных группах курсантов. В этой связи исследование Ю.С. Мигуновой, направленное на выявление социально-психологических детерминант подготовки к служебной деятельности, является актуальным, а его результаты могут быть востребованы в вузах, относящихся и к другим силовым структурам.

Обращение к проблемам младших командиров, имеющих особый статус, предполагает учет соискателем комплекса обстоятельств, и, прежде всего, что данная категория респондентов может находиться в ситуации двойного подчинения, что, безусловно, потребовало от Ю.С. Мигуновой достаточно высокой исследовательской культуры, умения правильно оценивать психологические факты, диагностировать типовые проявления поведения сержантского состава учебных групп и фиксировать стилевые особенности коммуникативного взаимодействия назначаемых младших командиров учебных групп курсантов вуза МЧС в различных ситуациях, прямо или косвенно связанных с решением задач служебной деятельности.

Текст авторефера производит в целом положительное впечатление. Теоретические положения и выводы представлены с необходимой аргументацией, заявлена и обоснована авторская позиция, а ее аргументация корректна. Методы эмпирического исследования и способы графического представления эмпирических данных свидетельствуют о достаточной научной грамотности соискателя. Важно отметить наличие широкой апробации полученных в процессе подготовки диссертации эмпирических данных, а также достаточно обширный список публикаций автора,

что свидетельствует о наличии стремления к популяризации идей современной социальной психологии в научном сообществе.

Можно заключить, что диссертационная работа Мигуновой Юлии Станиславовны на тему «Социально-психологические детерминанты служебной деятельности младшего командного состава (на материале учебных подразделений вузов МЧС РОССИИ)» соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о присуждении учёных степеней» (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (ред. от 30.07.2014)), предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание учёной степени кандидата психологических наук. Автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 19.00.05 – Социальная психология.

Рецензент:

доктор психологических наук, профессор,
профессор кафедры связей с общественностью и социальных технологий
Северо-Западного института управления РАНХ и ГС
при Президенте Российской Федерации

Софьина В.Н.

25.09.2018 г.

Сведения о рецензенте:

Софьина Вера Николаевна – доктор психологических наук (специальность 19.00.13 – психология развития, акмеология (психологические науки); профессор кафедры связей с общественностью и социальных технологий Северо-Западного института управления – филиала РАНХиГС при Президенте Российской Федерации

Адрес: СПб.,Средний пр-кт.В.О. д.57/43; телефон: 8(812)6857804;
e-mail: parallel777@mail.ru

Подпись Софьиной В.Н.
Бир заверяю

Зад. №2. OK
Котюшонок Н.Ю.

